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cAratásí gondolatok.
Aratás idején egészen röviden 
tóiedekesen három gondu- 

I,ip, I szerelnénk elmondani 
egvet-mást.

ßiös/ör beszé niink keli a/uk- 
r/.j akik aratnak Egyszerűbben 
és világosabban megfogal­
mazva, e fogalom alatt a gaz- 
dókat értjük. A gazda pedig 
olyan egyént jelent, akinek a 
birtokában vagv birlatában löld 
van A gazda és a főid 
összetartozó fogalmak, egyik a 
másik nélkül még a mi modern 
és védettségi i tézkedéseket 
létrehozó korunkban is elképzel­
hetetlen. „Az Isten és a föld 
mindig ugyanaz marad“ mondja 
a régi közmondás A gazda 
változik Gazdának lenni annyit 
jelent, mint a földért áldozato­
kat hozni. Ez az áldozat ped'g 
a mai időkben sokszor többet 
jelent, mint amennyit a föld 
juttat viszonzásképen. A kar­
bantartás, az adófizetési köte­
lezettség. a vetőmag, a külön­
böző aratórész és géprészek, az 
elemi csapások, az időjárás 
okozta károk annyira lecsökken­
tették a hoidankénti termést, 
hogy tiszta haszonról beszélni 
szinte komikus és ünneprontás 
számba menő dolog. Gazdának 
lenni ma annyit jelent, mint 
terhet hordozni, de nem jelenti 
egyúttal az életlehetőségnek 
nagyobb és színesebb akkord­
ját. Az aratás haszna ma azoké, 
akik nem vetettek, a magyar 
élet sokszor idegen fajú és véiü 
vámszedőié, tehát nem azoké, 
akiké a föld, az aggódás, a 
verejtékezés, az áldozat hoza­
tal, a küzködés. Az utóbbi idők­
ben felületesen az az állítás tett 
szert nagy népszerűségre, mely 
szériát ma ismét csak a gaz­
dákra jár jó világ „kies honunk­
ban“. Aki ilyet állít, nem néz 
a dolgok gyökeréig és nem 
látta még soha a cséplés utáni 
piacra irányuló kucsiforgalmat. 
Máról holnapra élnek a gazdák, 
alig van valami kitartásuk. A 
termés már aratás előtt sokszor 
nem az övéké Csak a sza­
bályt erősítő kivételeseknek 
marad valamilyük a tavaszi 
piacokra.

Beszélnünk keli azokról, akik 
aratnak. Reggeltől estig, való­
sággal látástól vakulásig dol­
goznak, úgy dolgoznak, mint 
akikéi korbáccsal űznek, verej­
tékeznek, mint az igavonó ada­
tuk. Jóformán kenyéren, szalon­
nán es maguk főzte lebbencs 
vagy kiumplilevvsen élnek. 
Egyik nap úgy, mint a másik 
nap. Öt-hat orahosszat alszanak, 
egy kiváló kihatónk megállapí­
tása szerint „adagban minden 
lizpengőst testsúlyuk egy kiló­
javai fizetik meg“. Szamukra 
most nincs vasárnap és nincs 
munkaszünet. Megsov anyud­
nak, inukszakadtából dolgoznak, 
egesz leien munkátlanul tengőd­
nek és most aratjuk a más 
gabonáját. Származásuk szerint 
ezekaz emberek magukat parasz­
toknak nevezik, valójában azon­
ban proletárok ezek, közelebbi 
meghatározással ági ár proletá­
rok, állandó létbizonytalanság­
ban élnek es sok tekintetben 
kiszolgáltatottak A bizonytalan­
ság, a nyomorúság megtestesí­
tői. riajduszüboszlón s adatá­
ban Hajdúval megyeben a viszo­
nyok jobbak az országos átlag­
nál. Mas vidéken azonban az 
aratómunkásság helyzetét lehet 
lazitónak is nevezni és lehet 
hihetetlennek is szépíteni. A 
magyar filmeken rendesen éne­
kelve dolgoznak az aratók és 
a marokszedő lányok. Az elfá­
radt, az összetört, a legyengült, 
a nap hevétől megkínzott em­
bernek nem nagyon esik jól a 
nóta. Kenyérharc folyik itt. Elke­
seredett, irtózatos, életre, egészre 
menő könyörtelen küzdelem. 
Nem úgy aratnak, ahogy a 
mozivásznon mutatják, sokkal 
több keserűséggel és sokkal 
több sorsukban való lemondó, 
közönbös megnyugvással Nóta 
helyett inkább panasz és kese­
rűség fakad az ajkukon. Bele­
nyugodtak sorsukba.

Tálán legelőször kellett volna 
szótanunk az aratás lényegéről, 
az összetakaritott gabonáról. A 
földmivelésügyi minisztérium 
jelentése szerint jó termés vár­
ható. A termés az élet. A ma­
gyar életben kevesebb lesz talán 
egy fokkal a kenyérgond, több 
lesz az öröm és boldogság. A

bő termés gazdának és arató- 
munkásnak egyaránt a let felté­
telét jelenti. De nemcsak nekik, 
Iranern ennek az egész ország­
nak a jövendője is sok tekin­
tetben függ attól, hogy a vára­
kozás buldog valósággá v ilio- 
zik-e. A jó termésben van ke­
nyér, meleg téli inha, sok lako- 
dalou , ringó bölcsők, a jó 
termés jelenti a jövőt.

Ady Endre egyik versében 
arról enekeit. hogy ezen a ma­
gyar földön és magyar mezőn 
minden igyekezet hiábavaló. Itt 
nincs segítés és nincs méne­
ké,es. „itt már minden, minden 
haszontalan, őszben, télben, 
tavaszban, lomlv. nyárban, a 
nagy Mezőn nem fordulhat 
csoda “ Mi hiszünk abban, 
hogy. lesz itt változás, hogy jóra 
túróul mindén, hogy megszűnik 
az átok es a rumias és szeob 
jövendő áldott hajnalai ragyog­
nak rank a muh es a ma szo­
morúságai után,
^3 -■'% - •«, * x"

A Nemzeti Egység Párt 
Hajdúszoboszlói munkás 
csoportja megalakult
Vasárnap reggel 8 órakor a 

Bocskay polgári olvasókör helyi­
ségeiben tartotta alakuló értekez­
letét a hajduszoboszlói Nemzeti 
Egység földmives munkás cso­
portja a tagok élénk részvétele 
mellett. A megjelentek mintegy 
1500 főnyi beszervezett földmives 
munkást képviseltek. Üdvözlés 
után Bor János nyug. ref. isk. 
igazgató-tanitó felhivta a tagérte­
kezlet figyelmét vitéz Imrédy Béla 
miniszterelnöknek a debreceni 
gazdagyülésen elhangzott nagy­
szabású beszédére, amelyben a 
nemzet dolgozó társadalmát az 
ország politikai és gazdasági bol­
dogulása érdekében tömörülésre 
szólította fel. Ennek a társadalom­
nak egyik értékes része a magyar 
földmives munkásság negyedfél- 
milliós tábora. A kormányelnök 
egy megelégedett, a boldogulás 
utján álló nemzetet óhajt látni, 
amelynek létrejöttéhez első feltétel 
az összefogás, megértés, munka és 
hazaszeretet. A magyar földműves 
munkásság eddig is a nemzeti 
keresztyén politika bástyája volt. 
Ezt a pozicióját a jövőben sem 
adhatja fel s ott kell állani a mai 
kormányzat oldalán, ha részese 
akar lenni a ránk közeledő elma- 
radhatlan szociális haladásnak és

saját boldogulásának. A szavak, 
szóózonök, szófecsériések, íene- 
gyerek-stilusu támadások, szenny- 
iratok ideje lejárt, most mar csele­
kedni kell. Kérdezi, hogy helyesli-e 
a munkásság vitéz Imrédy Béla 
miniszterelnök és a mai kormány 
jobboldali, keresztyén nemzeti 
irányzatú politikáját s ha igen, 
hajlandó-e ily irányban megala 
kitani a Nemzeti Egység hajdú 
szoboszlói munkáscsoportját ? Alta 
lanos, lelkes hangulatban egy 
hangulag kimondotta a tagérte­
kezlet, hogy megalakítja a nem 
zeti egység földműves munkás- 
csoportját és felszólítja a mun­
kásságot, hogy abba ez év 
őszéig minden helybeli munkás 
lépjen be. Egységben, tömörülés 
ben van az erő s ha a munkásság 
kitűzött céljainak megvalósitásához 
ragaszkodik, egy táborba kell 
összefonódni. Tagsági dij nem 
lesz, mert a nagycsaládu, szegény 
munkások a betevő falatot nem 
vonhatják el családtagjaiktól. A 
munkáscsoport önkéntes adomá 
nyokból, népmulatságok jövedel­
meiből és egyéb akciókból fogja 
magat fenntartani. Egy helyiség 
bérletéről fog gondoskodni sziv- 
vel-lélekkel támogatja a munkás­
lakások építését kérelmező akciót 
s a munkásság jóléti, egészségügyi, 
közművelődési, szociális boldogu­
lásáért illetékes helyeken minden 
lehető lépést megtesz. A közjót 
előmozdító munkásságában a meg­
értés, a felsőbb hatóságok iránti 
tisztelet, a munkaadó birtokos tár­
sadalom iránt érzett békességsze­
retet vezérli. Összefoglaló legfőbb 
cél: Hűség az Istenhez; hűség a 
házához; hűség ahhoz a keresz­
tyén valláshoz, amelyben ki-ki 
felnevelkedett; hűség a magyar 
nemzet alkotmányához, törvényei­
hez, törvényintézkedéseihez, ható 
ságaihoz; hűség a szoros családi 
kötelékek fenntartásához, hűség a 
kenyéradoknoz; hűség, kitartás a 
munkásság jogos és megvalósítható 
igényeihez, a munkaszeretet és 
testvéries érzés fejlesztése, tekin­
tély tisztelet.

Vitéz B. Nagy József szám­
ellenőr részletesen ismertette ama 
szociális munkakört, amelynek 
korlátái között és megvalósítása 
érdekében, fog működni a munkás 
csoport. Őszig, ha a nagyobb 
mezei munkák véget érnek, leg­
alább 3000-re kell kiegészíteni 
férfiakból és nőkből a csoport tag­
létszámát.

Ezután megválasztotta a munkás- 
csoport a vezetőséget. Elnök lett 
Bor János ny. ig.-tanító, alelnökök 
id. Danes István, Nagy Károly, 
pénztárnok és jegyző vitéz B. 
Nagy József, ellenőr Eles János. 
Ezután 22 tagú választmányt ala­
kítottak a következő tagokból;
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vitéz Szénási Ferenc Szakács Antal, 
Domokos Gábor, Köte Lajos, vitéz 
8. Szabó Ferenc, Szabó Sándor, 
Csaszi Károly, Kálmán Sándor, 
Vegh Antal, Bin Sándor, Kiss 
Károly, Szerep! Jozse K. Szabó 
Bálint, Kiss Lajos, Faragé Ferenc, 
Sóvágó József Vil. tíz.. Kármán 
János, Baranya Janos, Sándor 
Károly, Pap Lajos. Barta Dániel, 
Szokolai Gábor,

_A_ tagértekeziet ezután az elnök­
ség indítványára elhatározta, hogy 
vitéz Imredy Béla miniszterelnököt, 
dr. Tasnadi Nagy András országos 
Nép.-elnököt, kerületünk általános 
szeretetten álló népszerű képvise 
iőjet, Lossonczy István főispánt. 
Rásó István alispánt, dr. Márton 
Gábor polgármestert, dr Békés;/ 
Jenő kerüleü és dr. Adám Gyula 
városi pártelnököket üdvözli és 
hathatós támogatásukat kéri

- -a

negboldogult püspök utóé 
akay Sándc

b

cMdkláry Károly püspök 
halála.

Mélységes gyásza van a tiszán 
túli református egyházkerületnek 
Az i93ó-dik év december hava ban 
püspökké választott és beiktatott 
Makláry Károly püspök, aki csa 
ládjaval együtt pénteken indult 
volna Svájcba hosszabb nyári 
üdülésre, pár napi betegesícedés 
után epehólyag gyuladásból elő­
állott szívgyengeségben csütörtök 
délután félnégy órakor egyházfő; 
munkásságának legjavában, ól 
éves korában -váratlanul meghalt 
Hirtelen halála országos részvéte- 
keltett. Alig másfél éve foglalt­
éi az egyházkerület bizalmából a 
püspöki méltóságot. Fáradhatatlanul 
dolgozott, munkálkodott egyhaza 
és a debreceni Kollégium érdeké­
ben. Ez év őszén a debreceni kol­
légium 400 eves fennállását ünnepli 
meg. A nagyszabású országos 
kulturünnepség, valamint a Deb 
recenben augusztus végén tartandó 
reformátusok viiagkonferenciájá 
nak előkészítő munkálatai teljes 
erejet igénybevették. De az Ur 
Isten kifürkészhetetlen akaratából 
most már kihullott kézéből a fő­
pásztori bot s a közös emberi sors 
véghatárához ért. Egy millió lélek­
számú egyházkerülete s az egesz 
református egyetemes egyház, 
valamint felesége, három férjes 
leánya es kis unokái gyászolják. 
Temetése juiius 10-én, vasárnap 
délután fog nagy gyászpompával 
a debreceni ref. nagytemplomból 
vegbemenni. Makláry Károly 
püspök felett a gyászbeszédet 
a nagytemplomban dr. Ravasz 
László titkos tanácsos, dunameiléki 
püspök, a sírnál búcsúztatót pedig 
Uray Sándor egyházkerületi fő­
jegyző, debreceni lelkész fogja 
tartani. A köztemetőben ezenkívül 
a főiskola, az Orle., az Orte, es 
más intézmények képviselői 
búcsúztatják.

iául Makay Sándor debreceni egye­
temi tanárt, a kiváló hittudóst é.- 
nagy irót volt erdélyi reformátu:; 
lusooköt és Harsány! Pált, a béké:,- 
.ánáti egyházmeg . ■- izzó lelkületű 

esperesét gyula; reliceszi emiege 
tik. Arra való tekintettel, hogy a 
debreceni koTegium 400 éver 
fennállásának emlőkére rende­
zendő- ünnepségek három hónapon 
beiül lezajlanak, a püspckválaszta. 
elrendelésének és a beiktatásnak 
rövidesen meg kell történni, vagy 
pedig az íinn 3j ség k elh d 
válik szükség

Légoltalmi tájékoztató.

„Aliig fegyverben a világ 
Lényegtelen események háborvv 
idézhetnek elő, mely kegyetlen­
ségében a világháborút messze 
felülmúlja. A harci eszközök mű 
száki tökéletesítése az ország köz­
vetlen megtámadását teszi lebe 
tővé. Városok, falvak, de minden 

g s ház éhen is irányulhat a 
jövő háború f tisztító támadása. 
Azé háborúé, amely nem lesz 
csupán a hadseregek egymáskö 
zötti harca, hanem nemzetek irtó­
hadjárata. Az cr zág hadszintém 
változik. Gyermekek és nők 
aggok, betegek és tehetetlenek 
ellen irányul a jövő háború légi­
támadása, hogy eképen a nemze- 
ellenállóképességét alap-' ban meg 
rendítse".

Annak az óriási veszélynek 
megfontolása után, amit a külön 
bező államok légi erejének állandó 
fejlődése és a külpolitikai helyzet 
bizonytalan volta jelent számunkra 
könnyen belátható, hogy a véde­
lem kiépítése és részleteinek apró- 
1 ékosságig menő tökéletes kibo­
gozása nemcsak nemzeti létünk, 
hanem egyéni életünk fennmara 
dósának is egyik alapfeltétele. 
Túlzás nélkül állíthatjuk, hogy a 
repülő erők a maguk fegyvereivel 
olyan csapásokat mérhetnek a 
kellőképen fel nem készüli, vágy 
védtelenül kiszolgál látotté' 1 : ni-:-.: , 
amelyek annak létét alai jaiban 
rázzak meg.

Sajnálattal kell megállapítanám, 
hogy ennek a rendkívüli mérték­
ben fontos problémának komol'-- 
ságát sokan meg nem érzik át 
teljesen, vagy pedig félreértik. 
Bizonyos, hogy teljes es tökéletes 
védelem s légitámadások ellen 
nincs, de be kell látnunk, hogy 
egyéni életünk védelme és leg­
féltettebb anya-: svaink öltél na, 
földi létünk minden energia- ,t 
kívánó probléma, melynek meg­
oldáséról az emberi lehetőségek 
határain belül gondoskodni köte­
lességünk.

Hiányzik nálunk a társadalom
némely rétegeiben a légoita. m 
kivételességével szemben a kellő 
belátás és egyetakarás és ez bizo­
nyos mértekig érthető is. A háború 
befejezése ;ta immár csaknem ét 
évtized telt el a béke építő mun­
kájában. melyet háborús gondo­
latokkal megzavarni folytonossá­
gát megakasztani, fejlődését csor­
bítani sokak szerint meg nem 
bocsátható bűn, vagy legalább is 
vétkes könnyelműség. Á béke 
építő évei azonban nemcsak az 
egyetemes embert művelődés áldá­
sán hozták a földre, hanem terem­
tettek minden emberi tapasztalást, 
sőt várakozást felülmúló Sebességű 
; óránként 660 km.) és teherbírású 
gépeket, melyeknek anyagrom- 
boíó ás tömegíélemiito ereje nem

- -n-£ • jlJL esipk-ébísn 
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lehet vitás. A fegyverkező álla­
mok már csaknem mindenütt a 
nehezen mozgatható. leszerelésé­
ben és ellátásában nagy anyagi 
áldozatokat kívánó tömeghadsere- 
ge - mellett a kisebb, de mü szaki­
ig kitünően képzett es cs:-;<nem 
iOiiáilan mozgékony sögu légi had­

iét is
iparkodnék megvalósitar.-. Bizo­
nyos, hogy ma meg ni- állam, 
mely teljes anyagi és műszaki fel­
szereléssé! készen állana a lég; 
háborúra, mert egyik sem hozhat 
olyan mérhetetlen anyagi áldoza­
tokat, amilyeneket a folytonos 
műszaki fejlődés Követel, mely 
ma elavultnak jelenti ki azt, ami 
tegnap még uj volt. Mindamellett 

• z n soha nem tapasztalt fegyver 
ezesi laz, me!-, úrrá leit az egész 

.gon, s légi erek kiépítése és 
a .légi támadások eszközeinek íej- 

igyében zajlik szakadat­
lanul.

Tehát fontos a légoltalmi kikép 
. y: hogy mindenki megszerezze 
zokai az ismereteket, hogy az 

elkövetkező háború idején légi 
támadások alkalmával megfelelő 
magatartási tanúsítson, magán, 
zagy hozzátartozóin segítsen, vagy 
pedig, mint leendő légoltalmi szol­
gálatos a köznek teendő szolgá­
lataiban kellő tájékozódást és 
kiképzést szerezzen.

; Következő rész Trianoni hals­
zelünk.)

Szeiekovszky Ernő.

■ ed a í elitig Hazát,
. .1 T fi I <'-hv‘p GFsrsföí I

••»uaab-iswomert*«-I’m.— • ^r.jrs» xeeescK— • *

Peng a kasza.
Az alföldi rónaságon,
Dunaniüli dombos tájon,
Amerre a szem csak láthat 
Suhogtatják az élesre —

Fent Kaszákat!
Kér 7í- kbe" gyűl az „élet"! 

Gazda szeme vígan éled!
Az aratók izzadnak bár,
Mégis a szép nótáiktól —

Zeng a .határ!
. - . téktelt s vérrel azott.

Mag var föld, légy százszor áldott, 
Hogy éljen itt szerte néped,
Be : gabb, szebb, vigabb, újabb — 

Ezredévet!
CEGLEDY ANTI.

'- j - i

11 Y E K.
A református templomban

• v!>c! 9 órakor Béltcky Lajos 
i 7, i 1 órakor Demjén Ferenc 
lelkész prédikál. A délelőtti II órás 
istentiszteleten, az .ilapige felvétele 
. á , rét fi kvartett énekel. Délután 
3 • • ■ ív '.ács Lajos vallásoktató­
lei hcs, végzi az istentiszteletei.

Kinevezték az uj járásbiró-
sagi Stnbköt. A kormányzó az 
igazságügyminiszter előterjeszté­
sere dr. K. Nagy Zoltán debre­
ceni kir. törvényszéki bírót a haj- 
duszoboszlói kir. járásbíróság elnö­
kévé nevezte ki. Az uj elnök 
aranygyürüs doktor, kiváló jogász 
és bíró s kinevezése valódi érde­
mek jutalma.

Előléptették Beiiczky Kálmán 
rsmiőlioianacsost. A kormányzó
Beiiczky Kálmán címmel és jelleg­
gel felruházott rendőrfőtanácsost 
a Hajdúszoboszlói m kir. rendőr 
kapitányság vezetőjét a VI-ik fize­
tési osztályba valóságos m. kir 
rendőrfőtanácsossá nevezte ki. A 
kinevezés országszerte őszinte 
örömet keltett. Beiiczky rendőr- 
főtanácsost kineveztetése alkalmá­
ból nemcsak a hivatalos Körök 
hanem a helyi társadalom tagjai 
Közül is igen sokan és a logszi- 
vélyesebben üdvözölték.

Eiolápieiésőh az áiiam- 
fandörségen. A belügyminiszter 
Erdős Béla Hajdúszoboszlói állam- 
rendőrségi segédfelügyelőt rendőr 
felügyelővé, Vass Mihály detek­
tívet a X. fizetési osztályba lép­
tette elő.

Clóiapietés a hír. adóhiva­
talnál. A pénzügyminiszter Tollas 
József Hajdúszoboszlói kir. adótisz 
tét ndófőtisztté léptette elő jelenlegi 
állomáshelyen. Tollas adófőtiszt a 
védett kisgazdák feiügyelöhatósá- 
gahoz beosztott kir. adóhivatali 
szakközeg.

Ksjduvármegya közigazga­
tási bizciísága juiius 11-en reggel 
9 órakor, kisgyülése pedig ugyan­
aznap délelőtt fél 11 órakor Los­
sonczy István főispán elnöklése 
élén ülést tart.

A református presbitérium
iulius 3-án Demjén Ferenc lelkész 
és dr. Márton Gábor polgárinester- 
főgondnok elnöklete alatt gyűlési 
tartott. Az egyház 1937—38. tanévi 
iskolai költségvetese egyhangúlag 
elfogadtatott. Kígyós Sándor vajda- 
zugi tanyai ref: tanító rendes 
tanítóvá leendő előléptetésre ter­
jesztetett fel.

A Szent Jobb juiius 3-án 
vasárnap este 7 óra 27 perckor 
vonult át Hajdúszoboszló vasút­
állomáson. Nagy tömeg nagy- 
tiszteletadással fogadta. A hivata­
los hatóságok, tűzharcosok is reszt­
vettek e tiszteletadásban.

üveggyár létesítéséhez kér
megfelelő telket a varostól egy 
Jozset kir. herceg elnöklete élén 
álló tőkeerős társaság. Dr. Márton 
Gábor polgármester melegen 
támogatja a hozzá juttatott kérel­
met s a vasút mellett, a szováti 
átjárónál fog kijelölni területet az 
üveggyár céljaira.

„HajÚüViz" néven hozta 
forgalomba a hőforrásokból elő­
állított üditővizet a Koncsek László 
palackozó üzem. A »Hajduviz* 
igen kellemes, kissé savanykás 
üdítő víz, amely hivatva lesz az 
Alföld kevésértékü úgynevezett 
üditö vizeit kiszorítani. A „Hajdú­
szoboszlói Gyógyvíz" is nemsokára 
forgalomba kerül.

8z ipriKiöW Bzsühozä

Hajduszoboszlon, Rákóczi-utcán 
eladó. Értekezni lehet: Cseke 
Péter ipartestületi elnökkel.

ó‘jri: a Rákóczi-utca 83. számú 
H»üí .’ házasudvar. — Értekezni 
lehet Czeglédy István tulajdonos 

Főtéren levő trafikjában.

•-V- -V-



938. julius 10 FücigeíSen Hajdúság 3. oldat.
A debreceni kollégiumi

KailtUS lüult szombaton este tenye- 
s,Kvfiilt hangversenyt rendezett 

fürdőnk területen a Rét. őzeidet 
szövetség javai t. bz.zei nyitotta meg 
' nevesebb ti! gyár íuiüoiiv.yekui 
;eiv. evett soiczatos hangvaseii}- 
körutjut. Este 9 órain a hegben es 
vidéki érdeklődő közönség teljesen 
mv.»ü»i:utie a gyógyfürdő teng nyitón 
éiterinet es az e.őite levő szabad 
tcrei ,.y Lajos iieiybeii lelkes/ 
üdvözölte a megjelenteket. l)i. Szabó 
Z-jitait városi főjegyző óriási halassal 
rziivalia Ioilas Bclu icikcsz . „Eiónk 
, .;j •* ciiiiii K óí te i i te nyet. Dr.
Magyaty Milialy magyar nepuaiegy ve­
lvet iutszott nagy teknikai készséggé! 
ijeg dilit Szabó Láp s titkár a Sze- 
H-'etszi-\etseg áldásos munkásságai 
isii - i :et!c. Soly ossy József iiiinipci- 
c>i lelkész vidám kollégiumi lusta ia- 
kat és kedélyes versekéi adott eh >, 
7_>; cnekszamol, Szigetin Uyuia 
karuaev szakavalou vezcicse meneti. 
A kántus ünnepély 2u0 pengőn felült 
összeget jövedelmezőn a özeiev_< 
szö\e> ség .a vab izai javára A Wohl-
büU * Yü; Ív lüÜi-.UI* liléi;. D pUl^O
Rlíí*>íi L-tIlii ui^'i iiyuj u*.tu.í a 
SzerUCi’ veistí^. joion vöit liiivü aiíak.
- Hsíörm&tus fidgygyúiések.

Aag. n i J.J-an ue- . cenueu ívs. :i 
Magyar K-uonnatus vi.ággyiités, 
amelyen löhb száz küiioioon e.ú 
in igyai ixlm uiaius jt:enik meg

az előkészuőoizottsag a

is. A Bélleity Lajo-. ;eikésszé! foly­
tatott előzetes megbeszélések vi lei­
mében, ezeken a mpokon úgy a 
világgyüles kii.föttii rész;vev;ni, mint 
a lelkésze-et kiiandu!asot.;n hozzák 
a hajduszobosrivi fűidéibe. Ami ügyes 
rendezés mellett i nási rekLmjául 
szóig..: it.m is világhírűvé van gyógy- 
íürdmKnek. Söl ieivbe veue a ren­
dezi'-, g' azt i>, hogy a nagy sz in­
ban jeientkezelt bei- t.> küllőidi 
vendégek egy részét, külön tv busz­
járatok beálli ásavai, Hajduszob osz­
lóra hozzak ki elszabásolss veged, 
mert Debrecen ennyi idegen részere 
nem tud megfelelő éjjeli szállást adni. 

Panaszt nyújtottak be a ktr.
kózigazgatasi bírósághoz Gönczy 
Antal, Nagy Ferenc városi kép- 
viselöK és társai a múlt év junius 
havaban megtartott városi ügyész- 
választás ellen.
- Végzetes fürdés. Egy cser 

készcsapatíal utazott Egerbe Kál­
mán János 18 éves Hajdúszobosz­
lói cserkész. Fürdés közben vélet­
lenül görcsöt kapott és a víz 
mély ere merült, amelyben halálai 
lelte, özvegy édesanyja haza- 
széllittatta Julius 8-án délután 
rendkívül nagy részvét mellett 
temették el. Édesanyja és egy fiú­
testvére gyászolja.

- Ä „János vitéz” szabadtéri 
első előadása a városi gyógyfür­
dőben tegnap este folyt le. A 
filléres vonatok ma délelőtt hozzák 
a sok vendéget a második elő­
adásra.

— A múlt század ünnepeli gordu.-.k 
müvés/.no.ének, meg az ig vi mai s-nha- 
teiny.ki< -.ssz.-.ny -őrtéoe e {olya., dik a 
Magyar Lányuk uj számában S- k szép 
elbeszél,-s, vers, érdekes c kke*t. be- -u íu- 
,nk iskola ünnepségekről, meg kiái i :>.»k- 
jo! Sl raknziaijak a fi iul IvAnyokai. D>j- 
jalan mu .rvanyszániot kir inaira báikine- 
«a kia,;, híva a : Budape-.:, VI A ,d- 
rassy-ut 6 Előfizetési Un negyedévre 
4 peng >.

— Háziasszonyok ! Nem kerül pénzbe, 
mert ingyen kü di Önnek, hu ké-i a csinos 
“mi ni „BEFŐZŐ RECEPTEKET, 
abr OETKER GYÁR. Budapest. Vb!., 
Vonti-u. 25 Befő öpor minden füszeiiiz ei- 
°en és szövetkezeiben <2 tiilérén kap- 
haló.

- Orvosi hír. Dr. Csillag László 
orvos, a hrődy őrház orthopäd-se­
bészeti rendc:cs uivosa reiidv’éscit 
a ny ni fürdőid. ;y :: i' !u . 
b'.i.-/.í . gyógyfű;:: u m . .. 
Rendelési iü i : egész n. p. - Ren­
di- Dáviuovic-;- !i i/.i-aii. ,i fürdő

A kajduszobosziói m. kir. 
ailami polgári fiú- ás leányiskola 
srtssifaje az 193?—38. tanévről
Szerkesztette vitéz Kosa Vince 
igazgató. A 38 oldalas értesítő 
lelkiismeretes és gondos szerkesz­
tésében felöleli a tanév történetét, 
a tanárszemélyzeti változásokat, 
az iskola tanulmányi ügyeit, a 
tanulmányi kirándulásokat, az. ifjú­
sági egyesületek működését, az 
iskolai ünnepélyeket, -. növendé­
kek egészségi állapotát, a hivata­
los iskolalátogatásokat, a tanulók 
segélyezései, a magánvizsgálatok 
megtartásai es a tanév oeiejezését, 
a legszorgalmasabb tanulók jutal­
mazását. A tanártestület 12 tanár­
ból és 3 hitoktató lelkészből állott. 
Jeles eredménnyel végeztek a 
iiuskoiuban Szűcs Lajos I. oszt., 
Csendom Bálint, Fecso András, D. 
Szabó Lajos 11. oszt., Ferenci-Gusz­
táv, Kaszas Sándor Ili. oszt., Babo- 
tan László, Paiágyi Tivadar-Zoltán, 
Márton Jozsef-Gyule, Miskolczi 
Laszíó-Ernó, Miskolcit -Zoitán-Lajos 
ÍV. oszt. tanulók; a leányiskolában

pedig a Keresztury Ilona, Szabó Irén,
et úrij.i Roza-Lszter I. oszt., 'Bálint E

Bv vonta Miskolczi Mária-Erzsébet,
gy 1 se • Edit, Székely Piioska, Tóth

) vai üSái git-Piroska, Veres Erzsébet
II. oszt., Borbás Lenke, Fekete 
Margit, Kovács Eszter, Nagy Irén, 
Szilagyi Vilma III. oszt., Bereczky 
Gizella, Boldizsár Vilma, Grosz 
Róza, Molnár Emma, Vaczy Róza 
IV. oszt. tanulók. Statisziikával és 
az 1938—39. tanévre vonatkozó 
tudnivalókkal zárul az értesítő, 
mely ízléses kiállításban Kovács 
Kalman helybeli nyomdászunk 
nyomdájából került ki.

impart fürdőkád
— teljesen uj — jutányos áron 
eladó.. Megtekinthető dr. vitéz 
Simon Árpád ügyvéd lakásán, 

1., Rákóczy-ut 20. sz.

/ ^ w l\A Ür.
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ménvckióö Hvsz Ferenc vilim regénye 
piiiiip.is rovatok - s kereszirejivcny íi ér 
kus jutalommal. !v.:-iien vigyen mulat :; ;v 
,-záiTioi a kiad liivat vii'!: Bud ipest V. 
Csákv u’cr 6)

J:*», 1-

>
öiv:...;

ír,BAK
m a £ a n n y o ni o z ■ > iroda 
HÖFORRAS-TÉR 8. SZÁM.

nyvnyoműá-üí\0 lezes

nyvnyomdatuiajdonos, Horthy íMikiós-tn 2.

se;
w
lí
jn-, 

W -

tiszte lettel eriesitem nagyrabecsült megrende­
lőimet, hogy az eddigi üzle’helyiségből

KÖ NY VN YO MD ÁM AT

áthelyeztem

1., HORTHY miKLÓS-UT 2. SZÁSA
(a Hajdúszoboszlói Takarékpénztár melletti) 
sajai uzletházamba. ahol könyvnyomdámban 
továbbra is a legolcsóbb árért készítek szemé­
lyes közreműködésemmel mindenféle ízléses 
kiállítású nyomtatványokat. Csaknem harminc 
eves szakmai munkálkodásommal nyert szak­
tudásomat a jövőben is nagybecsű megrendelőim 
szolgalataba ajánlom és szives támogatást kérek 

Kiváló tisztelettel:

KOVÁCS KÁLMÁN

, — Anyakönyvi hírek.
riázassag-Jcihirdetések; l ökés 
Gyula es Uivm Maria, Kacsari 
József és Berki Róza, Pap Sándor 
és Kátai Etelka, Radacsi József és 
Gy. Kovács Julianna. Házasságot 
Kötöttek: Pokorny Hermann és 
Simon Klára, Kis János es Gáti 
Zsóíia. Születések: Szűcs Karoly 
fia Sándor-Józseí, Bordán Lajos 
leány a Katalin, Kovács Sándor fia 
Zoltán, Magyar József na Lajos, 
Koiniosi Lajos fia Lajos, Szűcs Sán­
dor leánya Róza, Szenasi Gábor 
leánya Julianna. Halálozás: Ozv 
Kovács Lajosné — Szilagyi Eszter 
— Ó0 éves.

á magyar textilipar a Tiszán­
túlt ipari Kiállítás es Áruminta 
vásáron. A Tiszántúli Ipari Kiállí­
tás es Arummtavásárnak egyik 
jellemvonása az, hogy mint orszá­
gos kiállításon, a magyar gyár­
iparnak vidéki bemutatója. A 
magyar gyáripari agak közül külö­
nösen a textilipar, továbbá a vas 
és gépipar azok az iparágak, 
amelyek a ilKÁV-on mindig 
igen szépen jelentek meg. A 
TIKÁV. értékelését jelenti az, 
hogy a magyar textiivállalatok 
elhatározták azt, hogy együttes 
kiállítás kereteben jelennek meg, 
összesen mintegy 300 négyzet- 
méter területen és bemutatják ter­
melésük szinét-javát. A TIKÁV. 
vezetősége lépéseket tett annak 
érdekében, hogy a magyar bőr­
gyárak, továbbá a magyar vegyé­
szeti gyárak is mentői nagyobb 
számmal képviseltessék magukat a 
TIKAV-on.

Bevezetik a házasság előtti 
kőtelező orvosi vizsgálatot, a fel­
sőház ülésén Keresztes-Fischer Ferenc 
belügyminiszter a rendészeti kérdé­
sek megoldásával foglalkozva meg­
un nette, hogy azokkal egyenrangu 
a szociális kérdések megfelelő keze­
lése Bejelentette, hogy már élkészült 
a törvénytervezet, amely kifejleszti a 
venerális betegségek elleni küzdel­
met cs egyúttal a házasság előtti 
kötelező orvosi vizsgálat kérdését is 
megoldja.

Ügyes fiút nyomdász- 
tanulónak fizetéssel felvesz 
Kovács Kálmán könyvnyom­
dája, Hajdúszoboszló, Főtér.

Ä háziipar a Tiszántúli Ipari 
Kiállítás és A.rumintavásáron. A 
háziipar a Tiszántúl egyes közsé­
geiben igen jól kifejlett és épen 
ezért a FIKAV. vezetősége min­
dent elkövet annak érdekében, 
hogy a háziipari termékek a Tiszán­
túli Ipari Kiállítás és Áruminta 
vásáron jó értékesítési lehetőség­
hez jussanak. Ennek érdekében 
az idei TIKÁV-on egy u. n. házi- 
ipaii udvart fognak építeni, amely 
magyaros kivitelével a nagyközön­
ségnek a figyelmét külsőleg is 
magára fogja vonni. A háziipari 
udvarban a háziiparosok kedvez­
ményes helydij mellett jutnak 
helyhez. A kamara Török Ernő 
m. kir. háziipari felügyelő támo 
gatásaval szervezi a háziiparoso­
kat s minden reménység meg 
van arra, hogy a háziiparosok 
szép számban vesznek részt a 
TIKÁV-on.

Pályázat az 1938. évi ipari 
munkásjutalmakra. A m. kir. ipar­
ügyi miniszter az iparkamara terü­
letén lévő ipartelepeken hosszabb 
idő óta megszakítás nélkül alkalma­
zásban álló és minden tekintetben 
érdemes idősebb ipari munkások 
részére az 1938. évben 7, egyenként 
100 pengőnyi jutalmat szándékozik 
adományozni. Ezekre a jutalmakra 
a kamara pályázatot hirdetett. Pályá­
zási felvételek az ipartestületnél meg­
tekinthetők.

Hány hadirokkant és mennyi 
hadiözvegy van Magyarországon
Budapesten junius 20-án a HONSz 
országos vezetősége értekezletet tar­
tott, amelyen megjelent és felszólalt 
Keresztes Fischer Ferenc belügy­
miniszter is. Az értekezleten mintegy 
1200 tag jeient meg s a hadirokkant 
törvény hibáiról panaszkodtak. A hon­
védelmi miniszter képviseletében 
Horváth József ezredes tartott beszé­
det, amelynek folyamán szomorú 
számadatokat közölt a hallgatósággal. 
Eszerint Magyarországon ez idő 
szerint 61,900 hadirokkant, 42,000 
hadiözvegy, 58,305 hadigyámolt és 
2700 hadigondozott családtag és 
1789 járadéksegélyes van. Horváth 
ezredes kijelentése szerint rövidesen 
rendkívüli segélyben részesülnek a 
60 éven felüli hadiözvegyek. Az 
értekezleten a hadirokkantak érdeké­
ben felszólalt vitéz Kenyeres János 
képviselő is.
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— Hajdúböszörmény városi 
ónálló gazdasági iskolát kap. a
múlt hét folyamán érkezeit Böször­
ménybe a vallás- és közoktatásügyi 
miniszter rendelete, amely szerint a 
minisztérium az önálló ga/dasngi 
népiskola építési költségeire 80000 1 
államsegélyt adott a városnak. A 
városi közgyűlés tudomásul vette az 
államsegély megadását és kérte a 
minisztert, hogy az iskolát már az 
1938-39-ik tanévben nyissa meg. 
Elhatározta a közgyűlés, hogy az 
önálló gazdasági népiskola összes 
dologi kiadásait, mint iskola fenntartó 
a város vállalja.

— Közszükségleti cikkek árá­
nak feltüntetése. Mindazok, akik 
közszükségleti cikkeknek, előállítá­
sukra szolgáló anyagoknak, valamint 
forgalombahozatalukhoz szükséges 
tartályoknak (ládáknak stb.) a köz­
vetlen fogyasztás céljára való árusí­
tásával foglalkoznak, kötelesek az 
üzlethelyiségükben vagy raktárukban 
levő eladásra szánt árukat, azok 
eladási árát alkalmas módon szembe­
tűnően megjelölni. Az élelmicikkek 
eladási árát az üzlethelyiségben 
szembeötlő helyen elhelyezett árjegy­
zéken fel kell tüntetni, az edényben 
(hordóban, zsákban, vagy egyéb tar­
tályokban) elhelyezett élelmicikkek 
eladási árát pedig az elhelyezésükre 
szolgáló edényre alkalmazott felira­
tokon is fel kell tüntetni. A raktár­
ban. illetőleg üzíuihe:yiségben egy­
más mellett elhelyezett, azonos minő­
ségű áru és csomagolású arukra 
nézve a külön-kiilön darabonként 
való ármegjelölés nem szükséges 
s azok árucsoportonként ^ egy 
ármegjelöléssel rs megjelölhetők. A 
kirakatokban elhelyezett közszükség­
leti cikknél annak árát fel kell tün­
tetni. A fenti rendelkezések meg­
szegése vagy kijátszása kihágást 
képez.

— Nem lehet többé szerelmet 
hazudni. Egy angol tudós olyan 
készüléket talált te', amely meg­
mondja, hogy szerelmes-e valaki. 
Rendkívül érdekes cikkeket közöl 
Tolnai Világlapja uj száma, amely 
most megjelent. A legkiválóbb 
magyar irók novelláin, az érdekfe- 
szitő cikkek dús során és a nagy­
szerű folytatásos regényen kivid 
közel száz pompás képet talál az 
olvasó a népszerű képeslapban. Tolnai 
Világlapja egy száma 20 fii'ér.

— A sebesülési érem utólagos 
megszerzésének határidejét meg- 
hoszabbitották. A múlt év végen 
tárgyalta le az országgyűlés a tűz­
harcos törvényjavaslatot, amely azóta 
törvényerőre emelkedve, a tűzharco­
soknak bizonyos előnyöket biztosit. 
A törvény értelmében a honvédelmi 
miniszter újabb határidőt engedélye­
zett a tüzharcosi minőség igazolására. 
A törvény értelmében a tüzharcosi 
minőség a Károly-csapatkereszt, vagy 
a sebesülési érem megszerzésével 
kapcsolatban ismertetik el és az 
ezekre vonatkozó igazolványok beszer­
zése — feltéve, hogy az illetőnek az 
eredeti igazolása nincs meg — a 
honvédelmi miniszter újabb határidőt 
engedélyezett. Miután a kérvényekkel 
rendkívüli mértékben elhalmozták a 
minisztériumot, a honvédelmi minisz­
ter a mai napon uj rendeletet bocsá­
tott ki, amely szerint a sebesültek 
érme igényjogosultságának utólagos 
elismerését célzó kérvények előter­
jesztési hátáridejct 1938 december 
31-ig meghosszabbitotta Ezen kérvé-

_ Adókedvezmény a tüzhar- Nj/ilöáRos versenyíáröplási Winery.
cosoknak. A belügyminiszter vala- A Magyar Királyi Államvasutak 
mennyi törvényhatóság első tiszt vise- j^receni üzletvezeiösége a Hajdii- 
lőjéhez rendeletet intézett, a me.y ben szp^osz|ó állomásfelvételi épületében 
az 1914 18 évi világháború iuzhar- , i|és a|att á ,ó buffe három eves
cosai érdemeinek elismert serül szőlő bérletére nyilvános pályázatot Iliidet.
1938. ovi IV. t.-c.-bvn kapott fel na- A/ adóiatokat „Ajánlat a dvbre-
taimazása alapjait a honvedestül ce[)j üzletvezetöség 8537—938 111. 
miniszterrel egyetértőén elrendeli, számhoz a Hajdúszoboszló állomáson
hogy az igazolt tűzharcosok adójala ,étesül6 hüffé bérletre“ felirattal a
törvényhatósági és községi _ legtöbb Magyar Királyi Államvasutak Uzlet-
adófizétok névjegyzékének összeálli 
tásáná! kétszeresen kell számítani. 
Ezt a rendelkezést első ízben az 
1939. évre érvényes névjegyzék össze­
állításánál kell alkalmazni.

- Kilenchónapos termelési hite­
iket kapnak a gazdák. A Magyar

vezetősége Debrecen címzéssel zárt 
borítékban (Debrecen, Ferenc József­
ül 18. sz. 11. emelet 51. sz. ajtó) 
1938. évi julius hó 15 én déli 12 
óráig kell benyújtani. Bánatpénz 
20 P. A részletes feltételeket és a 
szerz1 dés tervezetet a debreceni üzlet-iencl nopiian a «Q<.uan. “ ------------------------. ,

Nemzeti Bank alapszabályainak a vezetőség 111. forgalmi es keresne 
junius 23-án tartott közgyűlésen elha- delmi osztályában (II. emelet 51. 
tározóit s az országgyűlés tárgyalása Sz. ajtó) a hivatalos órák alatt meg 
alatt álló módosításai között igen lehet tekinteni, miért az ajánlattevok- 
fontos ujitás a kilenc hónapos mező- ről feltételezzük, hogy a feltételeket 
gazdasági termelési váltók leszámító- ismerik és azokat magukra nézve 
fásának lehetővé tétele. Az ujitás teljes terjedelmükben kötelezőknek

... ,------------ K----- :,Un"- elfogadják.
Debrecen, 1938. junius 25.

Máv. Üzlátvezetöség
Debrecen.

célja az, hogy a mezőgazdaság idény- 
szerű termelési hitelhez jusson. Az uj 
váltótipus bevezetésével kapcsolatban 
a pénzügyminiszter ma megjelent 
rendelete a hat hónapon túl, de kilenc 
hónapnál nem hosszabb lejáratú vál­
tók illetékét 2 százalékban állapítja 
meg. E megállapítás a jelenlegi hely­
zettel szemben lényeges mérséklést 
jelent, mert az eddigi szabályok 
szerint minden hat hónapnál hosszabb 
lejáratú váltó után egységes 5 száza­
lék illetéket kell fizetni.

— Megszüntették a tűzifa- 
kormángbiztosságot. A rendelke­
zésre álló hazai, valamint a külföld­
ről behozott tüzifakészletek az 1938 
— 39. tüzelési évadban felmerült 
szükséglet kielégítésére elegendőnek 
mutatkoztak s ennek következtében 
a faforgalom terén az eddigi rend­
szer fentartása nem látszott többé 
indokoltnak. A kormány tehát elhatá­
rozta. hogy a tűzifára megállapított 
legmagasabb (maximális) árakat 
hatályon kivül helyezi. Megszünteti 
a tüzifaügyek országos kormány- 
biztosának működését, valamint a 
tűzifa szállítási igazolványok rend­
szerét. A külföldi szállítású tiiu'fa 
továbbra is csak behozatali engedély 
alapján hozható he. A behozatali enge­
délyek ügykezelése a m. kir. Kül­
kereskedelmi Hivatalnál fog történni. 
A tűzifára megállapított legmagasabb 
(maximális) ár megszüntetése ter­
mészetesen nem jelenti azt, hogy a 
kormánv a tüzifaárak indokolatlan 
kilengését tűrni fogja. A kormány 
mind a termelők, mind a fogyasztók 
érdekeinek szem előtt tartása mellett 
súlyt helyez arra, hogy a termelői 
és fogyasztói ár között csupán az 
árkülönbözet érdekében mind a 
belföldi termelőkkel létrejött kötések 
bejelentését fogja elrendelni és ezek­
ből kiindulva fogja az árképződést 
a leggondosabban figyelemmel kisérni. 
Végül a kormány gondoskodni fog 
arról, hogy a tüzifa-lebonyolilás 
ellátásában a szövetkezetek az eddigi­
nél fokozottabb mértékben kapcso­
lódjanak be.

9160—1938.

Hirdetmény.
Közhírré teszem, hogy a m. kir. 

kereskedelem- és közlekedésügyi 
miniszter 25179—1938. I/a. sz 
rendeletével a nyílt árusítási üzle­
teknek folyó évi szeptember 15-ig 
vasárnapokon és Szent István

357 1937. vght szám. Pk.2764 1937.
Árverési hirdetmény.

Dr. Faragó Dezső budapesti ügy­
véd által képviselt Kerekes és Arató 
budapesti cég javára 68 P tőke és 
több követelés járulékai erejéig, 
amennyiben a követelésre időközben 
részletfizetés történt, annak beszámí­
tásával, a Hajdúszoboszlói kir. járás­
bíróság 1937. évi 1899. sz. végzésé­
vel elrendelt kielégítési végrehajtás 
folytán végrehajtást szenvedőtől 1937. 
évi október hó 22-én le- és felül­
foglalt és 1202 P-re becsült 
ingóságokra a kir. jbiróság hajdu- 
szoboszlói 2764- 1937. sz. végzé­
sével az árverés elrendeltetvén, annak 
az 1908. évi XLI. t.-c. 20. §-a alap­
ján a végrehajtást szenvedő lakásán, 
vendéglőjében Kábán leendő meg­
tartására határidőül 1938. évi jllliUS 
hó 27. napjának délutáni 3 órája
tűzetik ki, amikor a biróilag lefoglalt 
bútorok, vendéglői berendezés, evő­
eszközök, tányérok és a különféle 
tárgyak s egyéb ingóságokat el fogom 
adni.

Hajdúszoboszló, 1938. évi junius 
hó 29.-én.

Páll Ferenc
kir. bírósági végrehajtó.

— A szilva értékesítése aszalás 
Utján. Ha a szilvatermés bőséges, 
az ára rendszerint igen alacsony, 
úgy hogy néha még a szedési és 
szállítási költséget is alig fedezi. 
Máskép alakul azonban a helyzet, ha 
a szilvát megaszaljuk. Ezáltal a 
termés egyrészét elvonjuk a piac­
tól és a jó aszaltszilvának kor­
látlan mennyiségben mindig jó ára 
van Célszerű tehát, hogy a ter­
mesztők egyúttal — még közepes 
termés esetén is — aszalással is 
foglalkozzanak. Igen célszerű, olcsó 
és jó aszalót építhet magának min­
den termesztő aszerint a — rajzok­
kal és fényképekkel is ellátott — 
leírás szerint, amit a földmivelés- 
ügyi minisztérium kertészeti osztálya 
minden érdekeltnek egyszerű leve­
lezőlapra díjtalanul megküld. A le­
írásban az aszalás menete is ismer­
tetve van. A levelezőlapon közölni 
kell, hogy hány darab, milyen korú 
szilvafának körülbelül mekkora ter­
méséről van szó. A földmivelésügyi 
minisztérium a szilvaaszalást nép-31-ig meghosszaDDitotta tizen kérve- napján reggel ó órától 9 óráig minisztérium a sznvaaszaiasi 

nyékét azonban csak azok terjeszt- nyitvatartását engedélyezte, szerfisiteni akarja. Ezért ilyen egy­
hetik elő, akiknek a sebesültek Hajdúszoboszló, 1938. julius 7. szerű aszalók építésére indokolt ese-

Károiy-csapatkereszt meg- j)r Márton Gábor tejben mérsékelt építési segélyt is
polgármester. hajlandó nyújtani.

érmére
szerzése végett van szükségük.

Nyomatott Kovács Kálmán „Boc8kay“-könyvnyomdájában, Hajdúszoboszlón. 1938—

9074-1938.

Hirdetmény.
A m. kir. statisztikai hivatal 

2806 — 1938. számú rendeletére 
közhírré teszem, hoqv a csénlési 
eredményeknek qazdasáaonkénti 
feljegyzése az 1929. évi XIX. t.-c. 
alapján a folyó évben is végre- 
hajtatik.

Az adatgyűjtést a cséplőgép­
tulajdonosok, gépészeik, kezelőik 
végzik a cséplésröl vezetett fel­
jegyzések és a csépeltető gazda 
bemondása alapján, akik is a 
bemondott adatok valódiságáért 
felelősséggel tartoznak.

Ezért felhívom tehát az összes 
cséplőgéptulajdonosokat és csép­
lőgép berendezés gépészeit és 
kezelőit, hogy a statisztikai lapok 
kitöltésére vonatkozó utasítások 
beszerzése végett dr. Padrah Sán­
dor városi aljegyzőnél (városháza, 
emelet 3. sz. szoba) haladéktalanul, 
de legkésőbb a cséplési munká­
latok megkezdése előtt jelenjenek 
meg, ahol is a szükséges nyom­
tatványokat és utasításokat meg­
kapják.

Figyelmeztetem a cséplőgép" 
tulajdonosokat (bérlőket, kezelő" 
két) és a csépeltető gazdálkodó­
kat, hogy az 1929. évi XIX t.-c. 
15. §-a szerint: „Ha az adatszolgál­
tatásra kötelezett az adatokat hiva­
talos felszólítás ellenére sem 
szolgáltatja be és mulasztását elfo­
gadható módon ki nem menti, a 
hiányzó adatokat az adatgyűjtő 
hatóság és hivatal a mulasztó fél 
költségére a helyszínen szerzi be. 
A felmerült költségeket az adat­
gyűjtő hatóság és hivatal állapítja 
meg és ennek közlésével kötelezi 
a mulasztót, hogy a költséget a 
határozat kézbesítésétől számított 
30 nap alatt térítse meg. A meg 
nem téritett költséget a mulasztást 
okozótól közadók módjára kell 
behajtani."

Ugyanezen törvény 17. §-a sze­
rint : »Aki tudva hamis vagy valót­
lan statisztikai adatot vall be, a 
jelen törvény szerint beszolgál 
tatandó adatot vagy az adatszol­
gáltatás érdekében kívánt felvilá­
gosítást ismételt felszólítás ellenére 
a kitűzött határidőre igazolatlanul 
be nem szolgáltatja, illetőleg meg 
nem adja, vagy az adatok beszol­
gáltatását megtagadja, kihágást 
követ el és a büntető igazság­
szolgáltatás egyes kérdéseinek 
szabályozásáról szóló 1928 : X. t.-c. 
rendelkezései értelmében pénz- 
büntetéssel büntetendő.

Amennyiben az adatgyűjtés 
végrehajtása tárgyában bármi­
nemű felvilágosításra van szükség, 
azt dr. Padrah Sándor városi 
aljegyzőtől lehet beszerezni 

Hajdúszoboszló, 1938. julius 6.
Dr. Márton Gábor

polgármester.
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